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Előfizethetni csak a kiadónál országú
ton Künewalder házban, vidéken a k. pos
tahivatalnál.

Előfizetési ár:
Jnlius elejétől kezdve fél évre Buda

pesten házhozhordással 5 ft. Vidékre pos
tán  borítékban 6 ft.

Évnegyedre Budapesten 2 ft. 30 kr. 
vidékre postán 3 ft. 30 kr..

Egy hónapos elő fizetést csak helyben, 
s a hónap első napjától számítva 1 forint
jával fogadunk el.

Hirdetésektől egy háromszor hasábozott 
sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. peng. p. 
fizettetik.

A mai követkamrai ülés csókolni való volt.
Gorove István, azt indítványozta, hogy a ház 

jelentené ki, miszerint a magyar nemzet a legé
lénkebb rokonszenvvel viseltetik Németország 
egyesülése iránt.

Teleki László, Perczel és Kossnth az indít
ványt lelkesen pártolák, mint a következő czikkben, 
mellyben a mondott beszédek kivonatilag közöl
ve vannak, olvashatni.

És már azt gondoltak, az ügy Kossnth beszéde 
után be van fejezve, midőn Nyári Pál felkél a 
szószékbe lép, s nehány szónyi indokolás után 
javalja a határozathoz, még e következő nehány 
sort is hozzá adatni.

„A ház kijelenti: Austria, azon esetre 
ha kormánya, a monarchia és dynastia ér
dekét feledve a német szövetséggel akár 
mikor hadba keverednék, Magyarország 
segítségére soha, de soha nem számíthat.44

A ház e hozzáadványt egyhangú felkiáltással 
elfogadta, magáévá tette, s mint politicai program- 
mot a ministerium kezébe átnyújtotta.

A ház e szavazatával minden eddig elkövetett 
gyarlóságait egy perez alatt tökéletesen jóvá tette.

A juhos 22-iki keserves határozat irgalmat
lanul agyon van ütve.

Mi tökéletesen meg vagyunk elégedve, úgy 
annyira, hogy egész kényelemmel szabad tért en
gedünk a táblabiráknak, midőn most törik eszöket

s megmutatni akarják, hogy jolius 22-iki határo
zat e maival nincs ellentétben. Ám tessék mon
dogatni ez igy volt akkor értve ; most nem arról 
volt szó; illyen viszonyok, amollyan körülmények; 
akkor is igy gondoltuk; nem amúgy érthettük stb. 
Részünkről semmi szólónk hozzá.

Mi csak az eredményt nézzük, mi csak a mai 
határozatra utalunk, s abban tökéletesen meg
nyugszunk.

Előttünk a thesis napfényvilágban van.
Julius 22-én a ház az osztrák szövetséghez 

csatolta magát.
Akkor azt mondtuk, hogy a sanctio pragma- 

tica minket kötelez arra, hogy hazai bajaink meg
szűntével az osztrákoknak, az olaszügyben se
gítséget adjunk, hogy a mi érdekeink azt kíván
ják, hogy az osztrákkal szövetkezzünk, segítsük 
őket Olaszországban, hogy aztán mi is annál 
könnyebben végezhessünk a szerbekkel.

És mit mondunk ma ? Azt hogy Austria csat
lakozzék Németországhoz.

Az az, hogy most még csak azt mondjuk, 
hogy az osztrák hadsereg kormánya, vagy is a 
hadügyi tárcza vitessék Frankfurtba.

Azonban ha valaki e világon, bizonyosan mi 
magyarok tudjuk ezt legjobban, mit tesz az egy 
országnak a hadügyeket a szomszédba áttenni.

A Frankfurtba áttett hadügyministerium, mint 
mágnes a vasat, magához huzandja idő nap elölt 
a pénzügyet, mi által a bécsi vidéki erőtlen kor
mány, olly alárendelt helyzetbe jut, mint volt ez
előtt, nálunk a nagyméltóságu m. k. udv. helytar
tótanács, s a budai kincstár.

Magyarország Austria irányában gyarmati 
helyzetbe esett, pedig a két nemzet között örö
kös antipahia uralkodott, mit fog tehetni ezután 
Bécs, midőn a hadügyministerium a nagy Né
metország közzéppontjába vitetik, a hova a nép 
nagy bizodalommal ragaszkodik.

A mi hadügyünk Metternichhez, ellenségünk 
kezébe esett, és mi daczára törvényeinknek az 
önállóságot elvesztettük;

A bécsi hadügyministerium ha Frankfurtba 
vitetik, ott lesz, a hova azt odakivánja minden jó 
német.

Ez pedig ugyanazonos azzal, hogy az osztrák 
vidéki kormány, s minden, mi ezzel együtt jár, 
összedőljön.

A frankfurti ministerium az első lépést meg
tette, amidőn augustus 6-ikára elrendelte , hogy 
az osztrák szinck letétessenek, s helyébe az együtt 
német szövetségi zászlók lépjenek, a katonaság 
pedig esküdjék meg a frankfurti alkotmányra.

Meglátjuk meri é a jelen bécsi ministerium 
e rendeletet elmellözni, mert bizony az igazat 
megvallva, bajos is a mi jó német sógorunk álla
pota, ha elfogadja, saját halálos ítéletét irja alá,

lem kell táblabirő politika.

ha el nem fogadja, akkor harczolni kell, le kell 
puskázni a bécsi német pártot, harezba kell keve
rednie az egész Németországgal.

És ha harezba keveredik, a mai határozatnál 
fogva az osztrák, magyar segítségre soha de soha 
ne számítson 1

Azért ne mystificaljuk magunkat. A magyar 
nemzet a mai határozatával nagy szót mondott ki, 
alapjában rázkodtatá meg ama czifra nevű törvényt, 
melly eddig a ne nyúlj hozzám virágok legké -  
nyesbike volt.

Ha valaki e határozat után amúgy jesuita 
módra, holmi elkopott szavakban akarna magá
nak megnyugvást keresni, az igen szegény és 
félénk lélekre mutatna.

A határozat meg van hozva, az világos — 
julius,22-kéu proclamaltuk az osztrák szövetsé
get, ma megváltoztatjuk szándékunkat s azt 
mondjuk, éljen a nagy Németország, s ha Aus
tria ezen egyesülést akadályozni akarná, vagy 
pedig a frankfurti kormánynak nem engedelmes- 
kedve, háborúba keverednék,eö osztrákságok ránk 
soha, de soha ne számítsanak I

Eszerint a  Battyányi, Deák, Széchenyi poli- 
tica idétlen gyermeke,az osztrák szövetség, életé
nek tizedik napjában, szerencsésen a boldogabb 
létre költözött.

E mai határozatban részünkről mi saját poli
tikánkat látjuk elfogadtatva.

Első, és legdicsőségesebb lépést látunk mi eb
ben, egy Kossuth Nyári féle combinatio lehetősé
gére, mellyel mi május elején egy bizonyos al
kalommal már régen említettünk.

Uj politika állott be, ahhoz alkalmasint uj em
berek is kellenek, négy, öt jelenlegi minister a  
kamra előtt úgyis annyira elvesztette népszerű
ségét, hogy ők magok is óhajthatják, hogy egy 
paddal hátrább rukkolhassanak, —

Még egyet.
A. mi uralkodó dynastiánk e határozattal ret

tenetes szoros helyre van rekesztve.
Mit tehetnek most régi fényök visszaszerzé

sére? V8gy irtózatos vérontást, vagy engedni 
Frankfurt parancsának.

A vérontás nagy koczka, s gyözedelem ese
tére is, a tartósságról nem sok jót jövendölhetni.

Jobb lesz engedjenek Frankfurtnak s jöjjenek 
hozzánk Magyarországra.

Itt őket szívesen fogadják.
A palvar hitte volna, hogy mint egy királyi 

leirat mondja a? „általunk is kedvesnek tarto tt 
sanctio pragmaticától úgy meneküljünk meg, hogy  
ne mi válljunk meg Austriától, hanem Austria m e g . 
semmisülvén Magyarország |V. Ferdinanddal m a
gára maradjon.

Digitized by Googl'



486

Aug. 3.
A mai ülés egyike volt a legfontosabbaknak. 

Határozata a legdusabb következéseket rejt ma
gában.

Mi előtt Teleki László és Kossuth Lajos kép
viselő polgártársaink remek beszédeit — mennyire 
azt gyarló töltetik lassoságávai lekaphattuk — 
közölnék, örömünket kell kifejezni azon, hogy 
Deák jgazságügyminister az illésben jelen nem 
volt, mert félő, hogy logicájávai a házat az olasz 
ügyben követett poeticájára figyelmeztettvén, az 
akkori következetlenséghez! következetesnek ma
radni akarás miált a mai határozat — mint melly 
amazt tökéletesen nyakon üti, elmaradását eszkö
zölte volna.

Lehet hogy az igazságiigy-minislernek a ház 
borzasztó következetlensége miatt rósz álmai lesz
nek, de mi azért a képviselő testületnek és jelesen 
Gorove, Teleki Kossuth és Nyári polgártársainknak 
részünkről a mai határozatért a legbensöbb és 
őszintébb köszönetét szavazunk.

És most a dologra.
Go r o v e .  Magyarország jövőjét , Német

ország állását és hozzánki viszonyát egy hos
szasabb beszédben fejegeté s kimutatá, mennyire 
szükséges a két birodalomnak egymással szoros 
szövetségi kapcsolatban lenni. Azonban indítvá
nyának czélját a ház nem látszék érteni mert né
mán maradt s csak Teleki itt következő lelkes be
szédjére jött a kérdéssel tisztába.

T e l e k i  az előtte szólott képviselő szavait 
úgy fogja fel, hogy valamint a frankfurti gyűlés 
egy tag óhajtására általános felállással nyilvánilá 
Magyarország iránti rokonszenvét úgy tennék ezt 
mi is Németország egységének irányában. (Az 
egész ház feláll helyeslés lelkes éljéneket kiált
va.) Austriának a német szövetséghez kell csatla
kozni, mert e szövetségben a civilisatió garantiaja 
van.

Tudom ugyan, hogy Bécsben egy olly Minis 
terium van, melly hivatását 8 az idő szellemét fel
fogni képtelen Vagy nem akarja, melly mig a 
szabadság és alkotmányosság védelmére és gyara
pítására kellene ügyelnie, azokkal coquetteiroz, 
kik a szabadság és alkotmányosság megdöntésin 
munkálnak, de tudom azt is, hogy ezen túl semmivé 
lesznek. Nem hiszem, hogy 6-án Bécs német 
színeket ne tűzzön ki, mert árulónak tarlom azl, 
ki most Németország egységének kérdésében kü
lönállást eszméket terjesztene, mint árulónak tar
tanám azt, ki arra agitálna, hogy Magyarországnak 
minden megyéje független souverainitással ruház- 
tassék fel. A némethoni apró herczegségecskék- 
nek idejök volt akkor midőn a népek tekintettek, 
mellyekből minden fejedelem és herczeg ennyit 
s ennyit magára vállalt s vele dolgát eligazította. • 
de most midéit a’ szabadság szent eszméje min
den népeket áthatott midőn az együvé tartozók
nak egyesülését a köz mint önérdek is követeli 
separatisticus kérdések mellett vívni a legvak
merőbb szemtelenség.

De mi is most az az austria birodalom cgyébb 
mint egy ház, egy család és mellynek birtokai vol
tak különböző helyen, s clemüek a legkisebb köz
érdek kapcsolata nélkül, Ki hallott valaha austriai

putriotismusról vagy ha igen értette ezt ? Éppen 
oHy jogon lehetne Bszterházi patriotismnsró! i« 
szólam, mert a herczegnek is többféle jószágai 
vágynak.

Hogy né melly ek úgy számítónak mikéntit* 
legyözeték az olasz, majd leverik Bécset s azután 
Magyarországot — ez még megfogható, de hogy 
ministerium a slav elemnek kezére játszódjék, s 
az orosznak kívánjon alárendelt szövetségessé 
lenni, ezt nem ériem s ezért kimondom hogy azon 
austriai ministert, ki Németország egysége vagy 
is a civilisatió erősödése ellen harczol és agital 
nem csak mint németet de mint austriaít is áruló
nak tartom sőt árulónak maga az emberiség ellen 
is, mint ki ennek szabadsága megtörésén fáradoz.

A magyar nemzet érdeke soha sincsen ellen
kezésben a német érdekekkel, egymás mellett 
mindkettő megférhet. Az ellenkezés csak a kor
mányok közt lehet. Ezért én igen örvendek, hogy 
Németország egyéoivadásának eszméje itt nálunk 
illy élénk rokonszenvre talált.

Még egyet kívánok mondani. Austria és Bécs 
érdekéi legtisztábban fogta fel s leghűségesebben 
képviseli az a u 1 a, melly lehetett tán némelyekben 
túlzó de becsületesnek mutatá magát mindenütt s 
a legbonyolodottabb kérdésekben is tapintattal 
bírt. Ebbe, illy emberekbe vetem én bizalmamat és 
reményeimet, de vetem utoljára és mindenek fe
lett az ügy szentségibe, melynek győzni kell s 
még egyszer nyilvánítom mint magyar mint füg
getlen szabad ember s mint a civilisationak egyik 
védője Németország egységére forró rokonszen- 
vemet (Zajos éljenzés.)

P e re z e 1 is szóllotl néhány rövid fontos szót 
az ügyhez, mellynek fontosságát — mint mondá 
— a több oldalú nyilatkozat által is kívánja emelni. 
Utánna roppant eljenzések közt.

K o s s u t h  lépett a szószékre, s minthogy 
következőleg szólott: Kettős okból lépek e helyre 
először, hogy mint a ministerium egyik tagja a 
képviseleti tábla által nyilatkozott sympathiáról 
szóijak, és másodszor, hogy németly kérdéseket 
mellyek köztünk is nem anyira az austriai kor
mány mint nép közt függőben állanak s tévesz
méken alapulnak felvilágosítsak.

Tudnék egy egyént, egy magyart nevezni, ki 
ez előtt 3 hóval a bécsieknél a népszerűség te
tőpontján állott, s most — a gylitöteég tetőpont
ján áll; (Éljenzés) s podig a nélkül , hogy ez 
egyénnek gondotkozásmódja ez idő alatt bár mi 
keveset is változott volna. És mi ennek oka? A 
felelet egyszerű. A szabadság első pitymallásakor 
ugyan is az önérzetre ébredt népek ösztönsze- 
rüleg karóiénak fel mindenkit, kit a szabadság 
mellett harczolni láttának, és felkarolák minden 
ulogondolat és önnérdek vegyülete nélkül. Ez volt 
szerzője a népszerűségnek. A mástdik változás 
vagy is a gyülölség okát a reactio teremté, melly 
eszközeinek választásaiban soha illy mellék uta
kon nem járt, soha illy tevékeny ós mindent fel
használni tudó nem volt.

Bécsbcn négy féle elem működik: első az, 
melly Austria és a dynastia valódi érdekót, a sza
badság igázi értelmét s a függetlenség tiszta esz
méjét felfogva a németországi cgyszéghez szit; 
második a reactio; harmadik a ministerium, ne
gyedik a szláv elem.

Én a jelen bécsi ministeriumoi — bár róla ki 
kell nyilváMttmom, hogy irányunkban a legelien- 
ségesebb és barátságtalanabb módim viseltetik — 
nem vádolom arról, hogy az absolutismus helyre- 
áttitásán dolgozik, de azt állítom, hogy a magyar 
had- és pénzügyi tárczák visszászerzéséni sóvár
gása által szemeit olly vakság lepte el, melly miatt 
nem látja, hogy szláv ármány öntudatlan eszkö
zéül használtatik.

Ha valaha egy átkos végzet által sikerülne — 
mi sikerülni nem fog, nem mert a nemzetek aka
ratja még az istennek végzésire is befolyással van 
— Austriának, a magyar had- és pénzügyet is- 

,mét kezeibe keríteni, mi volna következése ? az, 
hogy Csehországot és Galicziát magyar — Aus- 
Iriat gallicziai és cseh' — Magyarországot és E r- 
bélyt pedig austriai katonasággal nyomnák el és 
lenne egy közszolgaság. Óhajtom, hogy ezt min
denki megértse.

Austria csak úgy lehet szabad, há Magyaror
szág alkotmányos függetlensége és . ö n á l l ó 
s á g a  — m e l l y e l  n e m á d i o t t V i k F e r -  
d i n a n d  k e g y e l m e ,  hadéra melly e nemzet 
ősi törvényeiben alapul — sértetlenül áll. A reac- 
tionak természetesen ez érdeke ellen van s azért 
izgat hol csak lehet. „Mily hasszontalaU vagy te 
ministerium, hogy a magyar pénz- és hadügyet 
nem tudod magad hozni venni!*' így szól a bé
csi kormányhoz, a népnek pedig azt mondja „lá
tod, a magyar nem akar terheidben osztozni, nem 

.akar status adósságot fizetni,“ — a sziávnak pe
dig hirdeti, hogy „titeket clakarnak nyomni, nem
zetiségieket snturaivé tenni11 s egyszersmind egy 
deli nagy szláv birodalom csalképévcl ámítják el. 
így használja fel a reactio mindenkinek félté
kenységét.

Midőn Bécsbcn azon jelenet történt, melly- 
nek következményeit csupán csak a német nagy 
birodalomhoz'! csatlakozás telteti jóvá — értem a 
császár ekét ozását — azt mondottam, hagy szé
gyen és gyalázat azon minisieriumra, melly urát 
ösí várában sem tudá megtartani, és ezt most is 
mondom, de azért mondottam és. azért mondom,, 
mert azt a reactio ármánjat következésének .h i
szem, és mert biztos kútfőből állíthatom, hogy a 
Császár elutazása csupán anarchia előidézésére 
volt számítva, mert jól tudják, hogy a zavar a 
békés polgároknál rokonszenvet nem talál, s így 
zavar állal akarták elöltök a szabad eszmék for
radalmát is unöltá tenni. Tisztelet azok iránt, kik 
Bécset az anarchiától megúvnni, illy körülmények 
közt is elég képességgel bírtak.

Ezeket akartam elmondani,, nem azért, hogy 
az ügy iránti sympathiáról szoljak, melly kétség
be sem jöhet, de mivel nem tartottam felesleges
nek azokat classificálni, kik Béósben az egyesü
lés barátja! és kik ellenei. És itt még csak műm! 
véleményemet. mondom ki, hogy maga a  szláv 
elem is tévedésben van, mert mozgalmainak vég
eredménye az elporlásnál többre nem vezetne, s 
maga is egy hatalmas birodalom szolgasága alá 
sülyedne.

És szives köszönetét mondok, hogy a ház a 
ministeriumnak Németország irányában követett 
utat mutatott, de tán nem c s a l ódomha  a 
politicáját helyeselve ez által mintegy jövőre is 
ház óhajtását oda irányzottnak veszem ki, kogy 
kimondani akarja, mikóp légfőbb vágyai közzé
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tartozik, Auslriát Németországgal egyesülve látni: 
(helyeslés) «

Austria csak a csatlakozás által menekülhet a 
reactiotól, mellynek mindjárt nyert csatája volna, 
mihelyt a népekben az önfennlarlás iránti kétsé
get csepegtelthelne be. És ekkor Austria veszve 
volna. Mi a seolgaságban osztozni nem fogunk! 
(hangos éljen) győzzön bár mellyik fél, izgassa 
fel, bár a reactio a népek minden szenvedelmeit 
és mágányérdekéit! mert m’ — én magamról 
veszek példát s hiszem mindenki igyérez, — nem 
akarunk máskép élni, mint egy szabad és önálló 
nemzet. Azért bár felfognák jól érdekeiket szom
szédaink, mert ha a Németországgali egyesülés 
ellen dolgoznak, Isten és nemzetem becsületére 
mondom, nem az lesz következése, hogy minket 
subjugálnának, de magok felett törik el a szol
gaság pálczáját14 (roppant éljenzés és lelkesülés.)

Ezen általunk csak hiányosan és fogyatko
zással közolt beszéd hatása után még pár szónok 
beszélt^ végre a Németország iránti sympathia 
nyilvánítása Ny á r i  polilicai mély tapintatot bi
zonyító — s a ház egyhangú helyeslésével elfo
gadott javaslata nyomán, a simplex demostratio- 
ból egy európai fontosságú határozattá vált, egy 
olly határozattá, melly nemzetünk nevére Európa 
előtt csak jó szint vethet, s melly az olasz kér- 
désbeni határozott rósz benyomásáért némi kár
pótlást ad.

N y á r i  elfogadott s az elnök által enunciált 
indítványa következő:

„A ház kijelenti: miként Anstria azon eset
ben, ha kormánya a monarchia és dyáastta érde
két feledve a német szövetséggel akármikor hadba 
keverednék, Magyarország segítségére soha de 
soka nőm számolhat."

Ez indítványra Kossuth is teljes beleegyezést 
intett, és az — mint említők — határozatba ment.

. És mi tisztelettel hajiunk meg, az olly kép
viseleti testület előtt, melly nemzetünk méltósá
gát, a  szabadság fenséges eszméjét, s a civilisa- 
tio köz- és szent érdekét felfogva- illy férfias 
és nemes határozatot hoz.

És magosán emeli fel keblünkben magát a 
csalódás özöne alatt meggörbedt remény e ma
gyaros szózatra, mellynek nagyobb hatása leend 
mint minden eddigi szónoklatoknak, és hitünket 
érezzük szilárdulni édes hazánk nagy jövöjc 
felöl.

Nem, egy illy nemesen érező és cselekvő 
nemzet meg nem halhat!

Csernátoni.

Nagy-bánya.
Szerkeztö I
A közoktatásügyi mintatér a jövő iskolai év

re hihetőleg tetemesen módosított tanrendszert 
ho^andbe. ,

Minő lesz az, nem tudjuk.
Legalább ha minister ur a karthausi íróját' 

deficientiába nem zárta, a legjobbat lehet remél- 
lenftnk.

Az elemi oktatástól függ a iv képződése.

A gyermeknevelésnél mondhatni el valóban : 
quo serael inbuta est recens servabit odorem testé
dm.

A nem tudom istenben, vagy kiben kimúlt n.
m. m. k. helytartótanács e részben kevés lelki
ismeretességgel járt el.

Értem a drágalátos studíorum eőmissiot.
A tanitók alkalmazásában setÉtni figyelem, 

semmi választás nem volt.
Minden kivándorlót! németEisele-Beisele-féle 

pápaszemes figura professor lehetett, kivált ha 
énekelni tudott, vagy kótáfirnt.

Minden szerzetes eoipso tanító is volt, már 
aztán mindegy, ezelőtt volt légyen ügyefogyott 
szegény ember, vagy exkammerdieAér aas dem 
graflichen Hause. N. N.

Hlyen népség dressirozta az Hiúságot.
Emlékezhet ön — mert hiszen közel lakott a 

gyermeknyúzodához — a seutico -  baculismusi 
és virgacsismus-rendszerre, melly nagyszerűen 
gyakoroltatott in almo régió majori gymnasio 
nagybányensi.

Az elemi iskola tanára fülénél rántotta ki a 
szegény oláfiukat mondván: híbájki, gatya le, acz1 
neki virgács.

Hát még a barátok ?
Szent inqnisitioi passzióval gyönyörködtek a 

vérbarázdákon.
A virgoncs gyermeket egyetlen csínjáért leve

gőbe fogatták fel, és egy tenyeres talpas familiás
sál addig verették, mig a fiú kínjában apját- any
ját megtagadta volna.

És azután kezet kellett csókolni megköszönni 
a tizenkettőt, vagy még tizenkettőt kiáltani.

Mellyik tetszik ?
Az executionalis szombntnap irgalom nélkül 

veréssel telt el.
: Mtsélszolgáló papok voltak a kínzói te

rek. —
Egyének, kik az életről lemondó eskü után az 

ördög párnáján hivatalkodtak.
Egyének, ha egyének mondható a ki eszik 

és . . . alszik.
Lojola Ignácz mortuum cada: verjei, kik a 

gyermekből vakeszközt készítenek a jezsuita kor
mány gépezete számára.

Igazi mákvirágok* kik a gyermekben akaratot, 
hajlamot elaltatnak.

Minő oktatást várhat ezektől az em^er ?
Tudjuk, kikből állanak tulajdonkép a szerze

tesek. —
. A legdesperatusabb emberekből, kik kétségbe 

vannak esve, hogy máskép meg nem élhetnek.
És tét diákokból.

■ Az első neműek pisztoly és csuklya közt tesz
nek választást.

'■ Az utób ; pedig megtermenek minden jó 
konyhája zárdában, mint a kqkacz a sajtban.

Ezek aztán a classicosokat tanultat] i a gyen
ge gyermekekkel.

Jaj pedig ha nem tudja valamellyik nempri- 
vatista, mert van aztán hadd el hadd tu ncbuol 
paniperda, lóridé, nanci, flocci, gazember, akasz
tófa, és száz neme a bakaverbunkos szótárból ta
nult czimezéseknek.

Ha a titulaturákra sir a fiú. megvirgázzák.
Ha nem sir, megvirgázzák. Ha megpanaszolja 

szüleinek és megtudja a reverendus.

Megvirgázzák.
És ha kerüli az iskolát a sok verésnek miatta. 
Megvirgázzák otthon is iskolában is , publi-

ce is. —
1 lm* az épületes nevelési rendszer.

SzerkeztŐ 1
Njfisse*>meg aküritet á ráczek elten ferpoítnak

beillő legények számára.
Hadd. állítsunk ki a zárdái mákvirágok közöl 

egynéhányat.
Pro príma. Nagybányai director Ábel atya 

hadd álljon ki.
Finom szőrpokröcz modorú, de báátya-termetü 

ficzkó.
A táborban már csak amyiból is nyereség 

volna, mert széles háta asztal gyanánt szolgákat 
egy zászlóaljnak.

Úgy is erősen Sejtő keeroe a fizerbtihez.
Pro secunda. A  tutarézsaképü liliom ártat- 

lanságú Krocska.
Az ékesszólás oktatója, és mestere. Sima ud

varias, tyúkok közt szelídült róka gentleman, az 
Aesop meséiből.

Kossuthot, a franciiákat éi a mai Ifjúságot 
szerfelett magasztalja tanítványai előtt, magasz
talja, mondom, felfelé bizonyos szellös rámára, a 
hollók kedvencz stácziojára.

Ajánjluka két császármadarat az egész bagóiy- 
clubbal nem annyira a közoktatási mint inkább a 
hadügy ministernek.

Baldácsi Inajd megkáplárpácáztatná őket.

Van még itt egypár úgynevezett , jezuita en* 
robe conrte.M Ezekről más alkalommal.

Papramorgő.! •

K ü l f ö l d .
F r a n o z i a a r  s z á g .
A „Me8sager‘íban ez áll:
A nemzeti gyűlésben tegnap azon hjr terjedt 

el, hogy Anglia hajlandó Fri :o 1 kezet fog-:
; va kivivői azt, hogy Austria felhagyjon Italiával. 
Már csak az a kórdós, miféle feltételek alatt fog 
megtörténhetni, e közös munkálkodása a két or
szágnak. Cavaignac és Bastide interventia haj
landók, de egy nagy minoritás külhatalomiuali 
háborút minden áron kerülni akar, s így minden 

■ intervenlión ellensége, mert ez szerintük nagy 
közös háborút idézhetne elő."

1 A végrehajtó hatalom tudomásul vette, hogy 
| Károly Albert, a siciliai követ Villafranca a par- 
, liament határzatát vele tudató jelentésére azon 
1 választ adta, hogy fiának nevében elfogadja a s i -  
cHiai koronát.

A nápolyi király e választást törvénytelennek 
nyilvánítja és ünnepélyesen eUemneid,

Parisban, mint tudva van, a Presse cZimü lap 
betiltatott. 1. A ugustusi kezdve ismét megjelend. 
Girurdin bnreautjában nagy tevékenység uralg. 
Mindenki várakozással van.
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H I R D E T É S E K .  •

ü c h m n á je r  u r  t a g la lá s á r a !

Eddig az egész seregben az ezredorvosoknak 
fö- és a főorvosoknak all inagyi rangjok vélt.

Ez okbúl neveztük ki mi Schumájer arat fő
orvosnak alhadnagy! fokozattal.

Ez eránt a nemzetőrségbe csak a tegnapelőtt! 
Közlöny hozott aj rendeletet és változást.

A lovasságnak Badán egy, és itten 2dik zász
lósi ji osztálya van, mindkettő az én parancsnok
ságom alatt, s ezen tekintetből törtónt a mi ezred-
o. ősi választásnak kivételképpen, és csak azon 
okból, hogy nálunk is a sorkatonaság, orvosi 
rendszer után, egy főhadnagyi ranggal biró ezred- 
orvos létezsen 1 —

No de ez másképpen lesz I s én valóban őr
vendek neki, hogy a főorvos urak ezután érdem
lett százados kitüntetésüket és fokozatokat meg
kapták.

Ná d o s y  Sándor.

I p a r e g y e s ü l e t .
Az iparegyesület folyó évi augastus 26-án 

délutáni 5 órakor saját szállásán, (ujviiágatczai 
Ukey-féle házban) közgyűlést fog tartani, mqllyre 
az egyesület tagjai tisztelettel hivatnak meg.

Egyik nagyobbfontosságu tárgya e közgyű
lésnek a t i s z t v á l a s z  t á s  leszen, melly ez 
úttal mind az igazgató választmány uj megalakí
tására, mind a hivatalnokok uj választására fog 
kiterjedni.

A hivatalok közül a pénztárnoki, óvadéki te
herrel járván: az óvadék (cautio) öszvege 2000
p. forintban leszen kimutatandó, — s azok, kik e 
hivatalt elnyerni óhajtják, s amaz ovadékot elő
mutatni képesek, ajánlkozásaikat és szükséges 
irományaikat a választmány aligazgatójánál, Fé
nyes Elek urnái (Dkeyház 2. emelet) szívesked
jenek legfölebb folyó hó 23-káig bezárólag 
beadni.

Augustus 1-én 1848.

A választmány.

K i l i á n  é s  t á r a á ,
Könyvkereskedésében Pesten, a váczi utczában 
Parkfrieder házban, — s általa minden hiteles 

könyvárosnál kapható:

E l l e n ő r .

P o l i t i c a i  z s e b k ö n y v ,
a pesti ellenzéki Kör megbízásából szerkeszté 

B a j z a .
nagy 8-rét 587 oldal, fűzve 3 f. 40 kr. pp.

Cs. kir. austr. szabadalmas

sérkötők.
Harminc* évi nem csekély gyakorlatom alatt 

valamint az előbb, úgy a möst szokásos sérkötők 
hiányait s hibáit megismerni alkalmam volt. Ezen 
hiányok elhárítására czélzó minden igyekvésem 
és folytonos saját tapasztalásomra s figyelmemre 
alapult, kísérleteim a legteljesebb sikerrel jutal
maztattak ; miszerint sikerült egy általam feltalált 
mód szerint,

r u g a l m a s  ( é r k ö t ő k e t

construálnom, mellyek segítségével minden újon
nan támadt sérvet (régi sérveket eddigi tapasz
talatok szerint semmi sérkölő sem gyógyít) hat, 
legfeljebb nyolcz hetek alatt minden fájdalom 
nélkül radikaliter meggyógyíthatom.

Ezen sérkőtőknél a czombszij nélkülözése 
mellett is fájdalom nélkül éretik el a szoros meg- 
fekvés.

Minthogy nekem javított sérkötőim kiállítására 
a nagytekint, csász. kir. közös udvari kamara egy 
kizárólagos szabadalmat adott, ennélfogva hiszem, 
hogy elég lészen, ha minden további saját ma- 
gasztalást mellőzve, a sérkötöket szükségelő 
szenvedők figyelmét arra kérem fordítni, miként 
sérkötőim nem csak újonnan támadt sérvek töké
letes gyógyításánál, hanem egyszersmind, mivel 
a sérvrészek kihágását akadályozzák, a sérvrosz- 
szak megóvására bevett hánytató szerek utáni 
nehéz hányásnál, görcsös köhögéseknél, lovag
lóknál, nehezet emelőknél, viselésüknél, vagy a 
szülés közt stb. a legjobb, sokszor megkísértett 
haszonnal, és mindenki megnyugtatásával s 
biztossággal alkalmaztatnak a sérv kihágása 
előtt. — Ugyanezen mód szerint olly előké
születek is vágynak készítve, mik fájdalom nélkül

| a legnagyobb haszonnal alkalmaztatnak a vég- 
I béleseményeknél és az aranyérczombóknál. 

Bóesben, juiius 28-án 1848.
H o f f m a jn n Fr. Zsig.

Magistere a fogorvosi tudománynak a cs. k. 
árvaházban, volt cs. k. rendőrisebész, polg. se
bész és szülész, a polgári lovasság osztályorvosa. 
Bécsben, a városban, Magasvásáron 514 sz. alatti
1-5 emeleten.

Pesten naponként található 8 órától reggel, 
estvei 9 óráig, lakik Auguat ltöl utolsóig, az uj- 
vásártéren Vrányi házban Nr. 117, az l ő  eme
letben.

Magyar kö- zépp. vasút.

Naponkinti indulások 1848-dik Május 
80-tól Augusztus végéig.

A t. ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek 
legalább egy negyed órával az elindullás előtt a 
pályaudvarában megjelenni.

Pestről Szolnok felé személyvonal reggeli 6 órak. 
jv n tehervonat délben 11 ó. 45 p.
» »» személyvonat délután 2 óra.

Szolnokból Pestre. Tehervonat reggeli 3 óra 45 
perez.

>» « Személyvonat reggeli 6 óra
25 perczkor.

» M Személyvonat délután 2 óra
15 perczkor.

Pestről Váczfelé reggel 6 óra 30 perez. 
tt >, délután 2 óra 30. „
»> >» tt 5 „ 30 „

Váczról Pestfelé reggel 8 órakor 
„ „ délután 4 „
»> n  t i  T  n

A magyar középponti vasút 
igazgatósága által.

Megjelenik e lap MINDEN ESTE. Előfizethetni e lapra Pesten a Lukács László 
nyomdájában (Országúton Iíunewalder-házban). —  A vidéken a postahivatalok

nál. EGYES SZÁM ára 3  kr. pp.

Felelős szerkeztő Pálfi Albert. — Nyomtatja és kiadja Lukács László. Országul, Kuaewalder-ház.
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